Образец уведомления о заболевании коклюшем
Для начальных школ

Уважаемые родители и опекуны:
В этом письме предупреждаем вас о том, что ваш ребенок мог заразиться коклюшем в (name of school).
Спазматический кашель или коклюш - это очень заразная бактериальная инфекция, которая распространяется при контакте с кашляющим больным. Симптомы заболевания могут проявиться в течение 5- 21 дня после заражения. Заболевание начинается как обычная простуда (чиханье, насморк и т.п.), потом появляется кашель, который усиливается в течение одной- двух недель.  У больных коклюшем могут быть сильные приступы кашля, во время которых им трудно дышать.  Некоторые могут громко вздыхать, у них может быть рвота или ощущения как будто они задыхаются.  Температура при коклюше обычно не повышается. 
Маленькие дети, не прошедшие курс прививок DTaP, находятся в группе повышенного риска серьезных осложнений заболевания.  Сделать прививку от коклюша (DTaP) рекомендуется детям в возрасте 2, 4, 6 и 15-18 месяцев. Дети в возрасте 4-6 лет до начала посещения детского сада также получают стимулирующую дозу вакцины DTaP; учащимся средней школы в возрасте 11-12 лет рекомендуется получить стимулирующую дозу вакцины Tdap. Мы призываем вас убедиться в том, что вашему ребенку сделаны все необходимые прививки DTaP, проверив его/ее карту вакцинации или связавшись с лечащим врачом. 
Прививки от коклюша очень эффективны, они защищают от заболевания, а в случае заражения, ослабляют инфекцию, и это происходит почти сразу после серии прививок или получения стимулирующей дозы вакцины. Однако, иммунитет против коклюша быстро ослабевает, поэтому даже те дети, которые прошли полный курс прививок, могут заболеть коклюшем. 
Получить стимулирующую дозу вакцины (Tdap) также рекомендуется взрослым, особенно беременным женщинам (во время каждой беременности) и тем, кто присматривает за новорожденными детьми. Если вам или вашим детям старшего возраста не делали прививку Tdap, рекомендуется сделать это сейчас.  Прививку Tdap можно сделать в кабинете врача, в некоторых аптеках и местных медицинских учреждениях, и большинство медицинских страховок покрывают ее стоимость.
Если у вашего ребенка появились простудные симптомы и кашель, пожалуйста, обратитесь к врачу. Скажите врачу, что в школе вашего ребенка уже есть один случай заболевания коклюшем. Самый точный способ определения коклюша- это мазок из носа. Если после осмотра врач установил, что ваш ребенок болен коклюшем, он(-а) должен(-на) находится дома до окончания 5-дневного курса лечения выписанными антибиотиками. 
(health department name) продолжит расследовать ситуацию. Если у вас или вашего врача есть вопросы, пожалуйста, звоните (name of school contact) по тел. (phone number) или в (health department name) по тел. (phone number).
C уважением,
(Name), директор
(Name), (County), инспектор службы здравоохранения
