Образец уведомления о заболевании коклюшем
Для СРЕДНИХ и старших классов

Уважаемые родители и опекуны:
Данным письмом предупреждаем, что ваш ребенок мог быть подвержен заболеванию коклюшем в (name of school).
Спазматический кашель или коклюш - это чрезвычайно заразная бактериальная инфекция, распространяемая посредством тесного контакта с кашляющим больным. Симптомы заболевания могут проявиться в течение 5- 21 дня после заражения. Заболевание развивается как обычная простуда (чиханье, насморк и т.п.) с последующим кашлем, который ухудшается в течение одной- двух недель.  Больные коклюшем страдают тяжелыми приступами кашля с затруднением дыхания.   У некоторых наблюдаются громкие и спазматические вздохи, рвота или чувство удушья.  Повышенной температуры при коклюше, как правило, не наблюдается.  
В целом, эффективность вакцинации против коклюша весьма высока, как в предотвращении заболевания, так и в облегчении его течения, что наблюдается вскоре после прохождения курса прививок или получения стимулирующей дозы вакцины. Тем не менее, иммунитет, полученный от прививки, в скором времени ослабевает, поэтому даже дети, прошедшие полную вакцинацию, могут заболеть коклюшем. 
В Калифорнии учащимся средней школы в возрасте 11-12 лет рекомендуется получить стимулирующую дозу вакцины (Tdap), а при переходе в 7-й класс это является обязательным. Сделать прививку также рекомендуется взрослым, в особенности беременным женщинам (при каждой беременности) и опекунам новорожденных.  Если вам или вашим детям старшего возраста еще не сделали прививку Tdap, позаботьтесь об этом сейчас. Вакцина Tdap широко доступна во врачебных кабинетах, некоторых аптеках и медучреждениях по месту жительства и включена в большинство страховых планов.
Если у вашего ребенка появились простудные симптомы и кашель, пожалуйста, обратитесь к врачу. Сообщите врачу, что в школе вашего ребенка уже был подтвержден случай заболевания коклюшем. Если после осмотра врачом вашему ребенку был поставлен диагноз коклюш, ребенок обязан находится дома до окончания 5-дневного курса лечения назначенными антибиотиками.  Наиболее точным методом диагностики коклюша является мазок из носовой полости.  
(health department name) продолжит расследование ситуации. Если у вас или вашего лечащего врача возникли какие-либо вопросы, пожалуйста, звоните (name of school contact) по тел. (phone number) или в (health department name) по тел. (phone number).
C уважением,
(Name), директор
(Name), (County), инспектор службы здравоохранения
