[Date]

Dear Parents, 


Let’s make sure our children are ready to grow, learn, and thrive. 

I want to remind you that you are required to show your child’s immunization record as proof of immunizations (shots) before starting child care and at each of these age checkpoints after entry: 2-3 months, 4-5 months, 6-14 months,15-17 months, and 18 months through 5 years of age. You can now request access to your child’s Digital Vaccine Record to share as proof of immunization.
I urge you to make an appointment with your child’s doctor now to get caught up on any immunizations. This includes COVID-19 and flu (when available) for children six months of age and older.
If your child does not have health insurance, please contact the local health department to find a clinic that offers free or low-cost immunizations. Please visit shotsforschool.org to learn more about childcare/preschool immunization requirements.
Thank you for keeping our children, teachers, and staff safe and healthy.
With gratitude,

[Name of childcare provider]




















SPANISH

[Fecha]

Estimados padres,
 
Asegurémonos de que nuestros hijos estén listos para crecer, aprender y prosperar.
 
Quiero recordarle que debe mostrar el registro de vacunación de su hijo(a) como prueba de vacunación antes de comenzar el cuidado infantil y en cada uno de estos puntos de control de edad después de ingresar: 2-3 meses, 4-5 meses, 6-14 meses ,15-17 meses, y 18 meses a 5 años de edad. Ahora puede solicitar acceso al registro digital de vacunación de su hijo(a) para compartirlo como prueba de vacunación.

Los insto a que haga una cita con el médico de su hijo(a) ahora para ponerlo(a) al día con las vacunas. Esto incluye las vacunas contra el COVID-19 y la gripe (cuando estén disponible) para niños de seis meses de edad en adelante. 
 
Si su hijo(a) no tiene seguro médico, comuníquese con el departamento de salud local para encontrar una clínica que ofrezca vacunas gratuitas o de bajo costo. Visite www.ShotsforSchool.org para obtener más información sobre los requisitos de vacunación para guarderías o los preescolares.
 
Gracias por mantener a nuestros niños, maestros y personal seguros y saludables.
 
Con gratitud,


[Nombre del proveedor de cuidado infantil]
