[Fecha/Date]

Estimados padres,

Estamos emocionados de ver a nuestros estudiantes y al personal escolar regresar al aprendizaje en persona. Gracias por su comprensión y apoyo continuos mientras continuamos navegando en estos tiempos desafiantes. Los felicito por navegar las demandas en curso y el estrés que COVID-19 nos ha hecho enfrentar como comunidad y nación. Sabemos que podemos contar con ustedes para avanzar y ayudar a nuestros estudiantes a alcanzar sus metas académicas, sociales, de salud y de bienestar.

A pesar de que nuestras escuelas están tomando todas las precauciones para mantener a todos seguros en la escuela y limitar la propagación en la escuela tanto como sea posible, quería recordarles que hay otras enfermedades contagiosas, como el sarampión y la varicela, que pueden afectar nuestras escuelas. Dicho esto, necesitamos que todos nuestros niños estén al día con sus vacunas.

Los insto a que hagan una cita con el doctor de su hijo(a) ahora para que se ponga al día con cualquier vacuna necesaria que le haga falta. Si su hijo(a) tiene 12 años de edad o más, pregúntele a su doctor cómo puede obtener la vacuna contra el COVID-19. Como ya sabrá, los doctores están tomando medidas adicionales para que usted y su familia estén seguros durante las citas en persona. Si su hijo(a) no tiene seguro médico, comuníquese con la enfermera de la escuela al [información de contacto de la enfermera escolar/school nurse contact info] o al departamento de salud local al [número del departamento de salud local/local health department number] para encontrar una clínica que ofrezca vacunas gratis o de bajo costo. Visite el sitio web de los CDC para ver los calendarios de vacunación recomendados para niños y preadolescentes / adolescentes.

Gracias de antemano por ayudar a mantener seguras a nuestras escuelas, maestros, personal y comunidad.

Con gratitud,
[Nombre del director(a)/ administrador de la escuela]




