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[School Letterhead]

[DATE]



Dear Parent or Guardian:

Under California law, vaccines required for school may no longer be excused due to personal beliefs, including religious beliefs. Personal beliefs exemptions that have already been filed for students in grades K (including transitional kindergarten) through 6th grade remain valid until the student reaches 7th grade.  

Our records show that your child has a personal beliefs exemption from one or more school-required vaccines. In order for your child to start 7th grade, you will need to bring to [SPECIFY LOCATION] documentation by [DATE] showing that your child has received the following vaccines:

· 2 doses of varicella (chickenpox) vaccine
· 2 doses of measles, mumps, and rubella vaccine (MMR)*
· 3 doses of diphtheria, tetanus, and pertussis vaccine (DTaP), including 1 dose of Tdap at 7 years of age or older Ɨ  
· 4 doses of polio vaccine (3 doses OK if one was given on or after 4th birthday)
These vaccines needed for school entry are also doctor-recommended vaccines (and your doctor may also recommend additional vaccines besides those required for school). 

Please contact your child’s doctor right away about these vaccines required for school. Students entering 7th grade who do not meet the immunization requirements will not be able to attend school.

Please feel free to call us with any questions. Our phone number is [XXX-XXX-XXXX]. 

Thank you for helping us keep your child, our school, and our community safe and healthy.

Sincerely,


[School Principal]                                                                          [School Nurse]


* Both doses given on or after 1st birthday. Only one dose of rubella but two doses of measles and mumps vaccines are required if given separately.
Ɨ These doses may include Td; however at least one dose must be Tdap, DTaP, or DTP given on or after 7th birthday.






[School Letterhead]


[FECHA]


Estimado padre o tutor:

Bajo la ley de California, las vacunas requeridas para la escuela ya no se pueden eximir debido a creencias personales, incluyendo las creencias religiosas. Las exenciones por creencias personales que se presentaron anteriormente para los estudiantes en Kínder (incluyendo al Kindergarten de transición) hasta el 6º grado siguen siendo válidas hasta que el estudiante pase a 7º grado.

Nuestros archivos indican que su hijo(a) tiene una exención por creencias personales de una o más vacunas requeridas por la escuela. Para que su hijo(a) comience el séptimo grado, deberá presentar el comprobante de inmunización en [ESPECIFICAR LA UBICACIÓN] antes del [FECHA] que demuestre que su hijo(a) ha recibido las siguientes vacunas:

· 2 dosis de la vacuna contra la varicela
· 2 dosis de la vacuna contra el sarampión, las paperas y la rubéola (MMR)*
· 3 dosis de la vacuna contra la difteria, el tétanos y la tos ferina (DTaP), incluyendo 1 dosis de Tdap a los 7 años de edad o más Ɨ  
· 4 dosis de la vacuna contra la polio (3 dosis cumplen con el requisito si una dosis se aplicó al cumplir los cuatro años de edad o después.)

Estas vacunas necesarias para el ingreso a la escuela también son vacunas que recomiendan los doctores (y su doctor también puede recomendar vacunas adicionales además de las requeridas para la escuela).

Comuníquese con el médico de su hijo de inmediato sobre estas vacunas requeridas para la escuela. Los estudiantes que ingresan a 7º grado que no cumplen con los requisitos de vacunación no podrán asistir a la escuela.

Por favor no dude en llamarnos con cualquier pregunta. Nuestro número de teléfono es el [XXX-XXX-XXXX].

Gracias por ayudarnos a mantener a su hijo, nuestra escuela y nuestra comunidad seguros y saludables.

Atentamente,


[Director de la escuela]		 [Enfermera de la escuela]



* Ambas dosis administradas a partir del 1er cumpleaños. Se requiere solo una dosis de rubéola y dos dosis de las vacunas contra el sarampión y las paperas si se administran por separado.
Ɨ Estas dosis pueden incluir Td; sin embargo, al menos una dosis debe ser Tdap, DTaP o DTP administrada a partir del séptimo cumpleaños.
