
PLANTILLA PARA LA CARTA DE NOTIFICACIÓN DE TOS FERINA EN ESCUELAS 

Estimados padres y tutores:

Esta carta es para informarle de que un/a (niño/a / estudiante / profesor / empleado) que asiste a (nombre de la clase / año /) en la escuela (nombre de la escuela) con (su hijo) ha sido diagnosticado con la tos ferina el (fecha).
La tos ferina es una infección bacteriana que puede propagarse por el aire cuando las personas tosen. Por lo general, comienza como un resfrío común y empeora durante 1-2 semanas mientras la tos se desarrolla. Las personas con tos ferina pueden tener ataques de tos y se les hace difícil recuperar el aliento entre cada tos. A medida que recuperan el aliento al final de un ataque de tos, las personas infectadas suspiran fuertemente y vomitan o se sienten como si se estuvieran ahogando. Es posible que los bebés con tos ferina no tengan tos, pero pueden tener problemas para respirar y náuseas, jadeo, cambian de color o vomitan. Usualmente no hay fiebre.


La tos ferina es muy contagiosa. La vacuna ofrece protección contra la tos ferina, pero los niños mayores, adolescentes y adultos que fueron vacunados por completo antes de empezar el kínder (jardín de niños) pueden contraer la tos ferina, ya que la protección que proporciona la vacuna o un caso de tos ferina anterior, desaparece con el tiempo. Por esta razón se recomienda una dosis de refuerzo de la vacuna, llamada Tdap, para jóvenes de entre 10 y 18 años de edad y para los adultos. Si usted o su hijo no ha recibido Tdap, se recomienda que la consiga. La vacuna Tdap está ampliamente disponible en consultorios médicos, farmacias y algunos departamentos de salud locales y generalmente es cubierta por la mayoría de los planes de salud. 

Los antibióticos pueden prevenir la propagación de la tos ferina y se recomiendan para las personas con tos ferina y también para algunas de las personas que han tenido contacto cercano con alguien con tos ferina. Los contactos que están en alto riesgo de enfermarse gravemente de la tos ferina o que podrían infectar a alguien con alto riesgo deben recibir antibióticos para prevenir la tos ferina. Estos contactos son los bebés menores de un año de edad, las mujeres embarazadas en su tercer trimestre y las personas que trabajan con bebés o mujeres embarazadas.


Los bebés de menos de un año de edad y especialmente los menores de seis meses de edad, tienen más probabilidades de enfermarse gravemente si contraen la tos ferina. Los bebés deben mantenerse alejados de personas con una tos, si es posible. Los bebés con problemas respiratorios o una enfermedad de tos deben ser revisados por un doctor de inmediato.

El (nombre del departamento de salud) seguirá investigando la situación. Si usted o su doctor tiene alguna pregunta, por favor llame a (nombre del contacto escolar) al (número de TEL). 

Atentamente,


(Nombre), director
(Nombre), (Condado), Oficial de Salud







